

## 世界

委内瑞拉大选起纷争

双方都呼吁支持者走上街头游行示威

## 从选战 到宣战



▲当地时间2013年4月15日，委内瑞拉加拉加斯，反对派总统候选人卡普里莱斯的支持者集会抗议，要求大选重新计票。

东方IC供图

**本报综合消息** 当地时间4月15日下午，委内瑞拉全国选举委员会正式宣布该国临时总统马杜罗当选委内瑞拉新一届总统，并拒绝了反对派重新计票的要求。对此，反对派候选人卡普里莱斯表示拒绝承认，并号召支持者进行抗议游行。

当天，委内瑞拉全国选举委员会主席蒂比赛·卢塞纳在仪式上宣布，马杜罗当选委内瑞拉新总统。

反对派候选人卡普里莱斯则要求停止正式宣布马杜罗为新总统的仪式，并号召自己的支持者于当地时间15日晚上在全国进行“敲锅游行”，抗议官方宣布的选举结果，并于次日在各地的选举委员会前举行游行。

马杜罗15日一改先前支持重新计票的态度，称卡普

里莱斯要求全面重新计票是“一名中产阶层心血来潮的想法”。马杜罗表示他将于本月19日宣誓就职，同时呼吁支持者举行全国性的游行活动，对抗反对派的示威活动。

围绕委内瑞拉大选结果，周边国家也态度不一，南美国家联盟赴委内瑞拉大选观察团团长卡洛斯·阿尔瓦雷斯呼吁各方尊重宣布的大选结果。巴西、阿根廷等拉美国家分别发表声明祝贺马杜罗当选委内瑞拉新总统。

与此相对，美国和总部设在美国首都华盛顿的美洲国家组织支持重新计票。白宫发言人杰伊·卡尼说：“我们认为，在这种条件下急于做决定，与委内瑞拉人民希望清楚民主结果的期待不相符。”

## ○分析

## 政治手段难化解争议

随着选举结果的公布，委内瑞拉国内局势民意分裂趋向也逐渐显现。获知马杜罗拒绝重新计票后，反对派支持者走上首都加拉加斯街头抗议，数百人与警察发生冲突，多人受伤。马杜罗则指责反对派正谋划一场“政变”，并呼吁支持者走上街头，对抗反对派的游行活动。

在分析人士看来，这次总统选举是查韦斯执政以来反对派与查韦斯阵营得票率差距最小的一次，平息选举带来的社会争议，马杜罗面对的挑战也更大。

委内瑞拉民意调查专家路易斯·比森特·莱昂说：“没有查韦斯，马杜罗在兑现承诺和满足人们的预期时将很难要求大家保持耐心。”

英国巴克莱银行在一份报告中说：“尽管‘查韦斯主义’表面上可能赢得了选举，但这一理念以查韦斯个人魅力为中心，其可持续性可能在更远的将来面临严峻挑战。”

(据新华社)

因得票差距如此接近而产生的争议。”

路透社说，查韦斯执政14年，依靠个人魅力和政治理念，吸引包括军官、公司管理者、贫民窟领袖和知识分子等不同社会阶层。以查韦斯接班人身份参选的马杜罗仅以微弱优势获胜，意味着他将以更弱的姿态开始任期。

委内瑞拉民意调查专家路易斯·比森特·莱昂说：“没有查韦斯，马杜罗在兑现承诺和满足人们的预期时将很难要求大家保持耐心。”

英国巴克莱银行在一份报告中说：“尽管‘查韦斯主义’表面上可能赢得了选举，但这一理念以查韦斯个人魅力为中心，其可持续性可能在更远的将来面临严峻挑战。”

(据新华社)

## 伊朗大地震40年不遇

已有40人死亡，核设施未受影响

**综合新华社4月16日电** 伊朗东南部与巴基斯坦交界地区当地时间16日下午发生7.8级强震，据称已造成至少40人死亡，这是一周来伊朗境内发生的第二起地震，也是40年来伊朗境内发生的震级最高的地震。

据伊朗地震中心网消息，此次地震发生于格林尼治时间10时44分(北京时间18时44分)，震级为7.5级。另据美国地质勘探局测定，地震为7.8级。

伊朗国家电视台报道说，地震已造成至少40人死亡，但这一数字尚

未得到官方确认。与此同时，有不愿透露姓名的伊朗政府官员表示，这是40年来伊朗境内发生的震级最高的地震，遇难者或将达数百人。

美国科学与国际安全所公布的相关地图显示，包括布什尔核电站在内的大多数伊朗核设施目前多位于伊朗中部及西部地区，而此次发生地震的伊朗东南部与巴基斯坦交界地区目前尚未发现任何核设施。

本月9日伊朗卡基市附近地区曾发生6.1级地震，震中距布什尔核

电站仅数十公里，伊朗原子能组织副主席穆罕默德·艾赫迈迪安事后称核设施未受影响，并表示布什尔核电站严格按照先进的国际标准设计和建造，可承受8级地震。而此次地震的震中距离布什尔核电站约1000公里。

美国地震勘探局表示，本次地震震中所在地多为山区和沙漠，建筑房屋并不多。伊朗法尔斯通讯社报道说，位于震中附近的萨拉万市并未遭受严重破坏。此外，本次地震并非浅源地震，或对破坏性有所消减。

伊朗处于欧亚地震带，历史上就是地震频发国家，上个世纪90年代以来，伊朗已发生约8次6级以上地震。此前，1990年发生在吉兰省和赞詹省的7.3级地震以及2003年发生在克尔曼省巴姆城及附近地区的6.3级地震，均造成数万人遇难。

另据巴基斯坦媒体报道，当天下午，巴伊边界地区发生7.9级地震，至少造成巴基斯坦境内7人死亡，另有多人受伤，死亡人数可能进一步上升。

## 朝发“最后通牒” 韩日强硬回应

**本报综合消息** 据朝中社16日报道，朝鲜人民军最高司令部当天对韩国方面发出最后通牒，表示在韩国当局庇护在首尔进行的反朝活动的情况下，朝鲜将对其采取“不做预告的报复行动”。韩日均在第一时间就此做出强硬表态。

朝鲜发布的最后通牒中称，在朝鲜“太阳节”之际，韩国首尔市中心举行反朝集会，甚至焚毁象征朝鲜最高尊严的肖像。既然韩国当局庇护公然进行的这种损毁朝鲜最高尊严的行径，朝鲜从此刻开始将对其采取“不做预告的报复行动”。

对此，韩国国防部发言人表示，这一举动“令人遗憾”，并表示将强硬回应任何挑衅。另据日本NHK电视台报道，日本方面也就朝鲜表态做出回应。防卫相小野寺五典表示，日本不会被朝鲜的挑衅言行所影响，对朝鲜的警戒监控将继续进行。

## 法阁员财产公示 晒出八位百万富翁

**据新华社电** 当地时间15日下午，一份包含38名法国内阁成员的财产明细单被“晒”到了政府网站上。统计结果表明，有8名政府成员的个人财产总值超过100万欧元，但也不乏尚在还贷的清贫一族。

实际上，早在此次阁员公布家财之前，媒体已经拉出了一个“财富榜”，其中外长法比尤斯因家族生意高居榜首。有人担心，被公开的资产清单非但无法平息卡于扎克的避税丑闻，还会引发要求更多官员下台的呼声。

有媒体指称，此次奥朗德强令全体内阁成员公开财产是为了重获民心走的一步“险棋”，无论是经济政策，还是同性恋婚姻法案，抑或是卡于扎克的避税丑闻，都让这位上任不足一年的总统左支右绌。

据媒体调查，此次财产公开，获得了七成左右民众的支持。这或许反映了法国的民意——如果非要在知情权和隐私权间做出抉择，前者应该排在首位。

## 穆巴拉克 要被继续拘押

**据新华社开罗4月15日电** 据埃及官方通讯社中东社报道，开罗刑事法庭15日作出裁决，在涉嫌谋杀示威者一案中，埃及前总统穆巴拉克虽然可以获得保释出狱，但由于穆巴拉克目前还受到腐败等其他指控，需继续拘押，暂时不会离开监狱。

埃及法律规定，犯罪嫌疑人在定罪前最多可被拘押两年。穆巴拉克从2011年4月12日被拘押至今，已经满两年。目前，穆巴拉克有权获得保释，但由于他同时还受到腐败和非法牟利等指控，所以将被继续拘押。